
Niederschrift 

über die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Obererbach am 04.09.2017 um 20:00 Uhr, im 

Mehrzweckraum der Erbachhalle.  

 

TOP 1  

Feststellung der Jahresabschlüsse 2011 und 2012 sowie Entlastung gemäß § 114 I GemO 

 
Der Ortsbürgermeister durfte an der Abstimmung nach § 22 GemO nicht teilnehmen. Er war von 

der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen, so führte gemäß VV Nr. 4 zu § 114 GemO 

das (an Lebensjahren) älteste anwesende Ratsmitglied Rita Habel den Vorsitz.  

 

I. Jahresabschluss 2011 

Die Rechnungsprüfer Klaus Höhn und Sebastian Habel haben den Jahresabschluss der Ortsgemeinde 

Obererbach zum 31.12.2011 geprüft. Die Prüfung führte zu keinen Beanstandungen.  

 

a) Feststellungsbeschluss 

Nach Kenntnisnahme des Berichts der Rechnungsprüfer über die Prüfung des Jahresabschlusses der 

Ortsgemeinde Obererbach wird der Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2011 festgestellt.  

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen (Einstimmig)     

 

b) Entlastungsbeschluss 

Dem Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Obererbach, sowie dem 

Bürgermeister und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Wallmerod, wird für das Haushaltsjahr 

2011 die Entlastung erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen (Einstimmig) 

     

 

II. Jahresabschluss 2012 

Die Rechnungsprüfer haben den Jahresabschluss der Ortsgemeinde Obererbach zum 31.12.2012 

geprüft. Die Prüfung führte zu keinen Beanstandungen.  

 

Beschlussvorschläge: 

 

a) Feststellungsbeschluss 

Nach Kenntnisnahme des Berichts der Rechnungsprüfer über die Prüfung des Jahresabschlusses der 

Ortsgemeinde Obererbach wird der Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2012 festgestellt.  

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen (Einstimmig) 

 

b) Entlastungsbeschluss 

Dem Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Obererbach, sowie dem 

Bürgermeister und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Wallmerod, wird für das Haushaltsjahr 

2012 die Entlastung erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen (Einstimmig) 

 

 

TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über LED-Leuchten für die Erbachhalle 

Jedem Ratsmitglied liegt die Kopie eines Angebotes für Umstellung auf LED-Leuchten vor. 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt, dass noch einmal ein Termin mit dem Anbieter in der Erbachhalle 

erfolgen soll. Hierbei sollte über Alternativen und auch über die Lichtfarbe gesprochen werden. 



 

TOP 3 

Mitteilung des Ortsbürgermeisters 

 

- Der Zuwendungsbescheid für den Rad- und Wanderweg in Richtung Hundsangen ist in den 

letzten Tagen eingegangen. Somit kann in 2018 mit dem Ausbau begonnen werden. 

Ein erstes Planungsgespräch findet am 14. Sep. statt.  

- Die Planungen für den Ausbau der Mittelstraße laufen. Mit den Anliegern wurden schon 

diesbezüglich einige Gespräche geführt. Wenn ein Plan ausgearbeitet ist, erfolgt eine 

Anliegerversammlung. Nach jetzigem Stand könnte Anfang 2018 mit den Bauarbeiten 

begonnen werden. 

- Die Baumaßnahme für den Weg auf dem Friedhof und auch der Parkplatz, außen vor dem Tor 

zur Friedhofshalle, sind beendet. 

- Seit Mitte Mai ist die Ortsgemeinde Obererbach schuldenfrei 

- Seit den Sommerferien gibt es ein freies WLAN im Bereich der Halle, FFW und Jugendraum. 

- Die Außenjalousien an der Erbachhalle sind eingebaut. Die anfänglichen Schwierigkeiten mit 

der Steuerung sind behoben. Für die Bedienelemente wird noch ein Unterputzverteiler 

eingebaut. 

 

TOP 3 

Verschiedenes 

 

- Dienstplan für die Bundestagswahl am 24. September wurde aufgestellt 


